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Urschrift 
 

Sitzungsbuch der Gemeinde Pähl 
 
 

Sitzungsniederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung 
im Sitzungssaal des Rathauses Pähl 

 
 

am 04.02.2016 
 

I. Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Genehmigung des Protokolls vom 17.12.2015  
2. Genehmigung des letzten Protokolls (öffentlich) vom 14.01.2016  
3. Vollzug der Baugesetze - Aufstellungsbeschluss zur 3.Änderung des Bebauungspla-

nes "Wetterstreinstr II"  
4. Bekanntgaben, Anträge, Verschiedenes  
 
 
  
 

II. Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
 

ANWESEND 
 
Name Bemerkung  
 
Vorsitzender 
Alexander Zink  
 
Mitglieder  
Thomas Baierl  
Daniel Bittscheidt  
Wolfgang Czerwenka  
Richard Graf 19:34 Uhr 
Daniel Greinwald  
Günther Hain  
Ursula Herz  
Robert Kergl  
Claudia Klafs  
Helmut Mayr  
Gerhard Müller  
Stephan Schlierf  
Kaspar Spiel  
  
Abwesend (entschuldigt)  
Werner Grünbauer  
 



   

2 

 
 
 
Der Gemeinderat ist somit beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder geladen sind, die 
Mehrheit anwesend und stimmberechtigt ist (Art. 47 Abs. 1 GO). 
                                                                                                                            
Die Ladung war ordnungsgemäß entsprechend der Geschäftsordnung am 28.01.2016 mittels 
schriftlicher Ladung durch den 1. Bürgermeister Werner Grünbauer erfolgt. 
  

 
III: Öffentliche Bekanntgabe der Sitzung (Art. 52 GO): 

 
Zeitpunkt und Ort der Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung am 28.01.2016 ortsüb-
lich durch Anschlag an den Anschlagtafeln bekannt gemacht.   
 

Die Sitzung wurde um 19:31 Uhr eröffnet und um 19:58 Uhr beendet. 
 
 
Der Vorsitzende:                                                       Der Schriftführer: 
 
 
Alexander Zink Ingrid Abenthum 
2. Bürgermeister 
 
Genehmigt durch den Gemeinderat in der Sitzung vom 25.02.2016. 
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Begrüßung 
 
Die Ladung war ordnungsgemäß entsprechend der Geschäftsordnung am 28.01.2016 mittels 
schriftlicher Ladung und Aushang durch den 1. Bürgermeister Werner Grünbauer erfolgt. 
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2, 3 GO beschluss-
fähig ist und eröffnet die Sitzung.  
 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Genehmigung des Protokolls vom 17.12.2015 
 
Sachverhalt: 
Genehmigung des Protokolls (öffentlicher Teil) vom 17.12.2015.  
 
Beschluss: 
Das Protokoll (öffentlicher Teil) vom 17.12.2015 wird genehmigt. 
 

Abstimmung 
 13 : 0 

 
2. Genehmigung des letzten Protokolls (öffentlich) vom 14.01.2016 
 
Sachverhalt: 

Genehmigung des Protokolls (öffentlicher Teil) vom 14.01.2016.  
 
Beschluss: 
Das Protokoll (öffentlicher Teil) vom 14.01.2016 wird genehmigt. 
 

Abstimmung 
 13 : 0 

 
3. Vollzug der Baugesetze - Aufstellungsbeschluss zur 3.Änderung des Be-

bauungsplanes "Wetterstreinstr II" 
 
Sachverhalt: 
Von einem Bauwerber wurde ein Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des B-Planes 
"Wettersteinstr. II" - hier 2. Änderung gestellt, die erhebliche Abweichungen zu den bestehen-
den Festsetzungen darstellen und keine Befreiung aufgrund der Vorgaben des BauGB erteilt  

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die 3. Änderung des Bebauungsplanes "Wettersteinstr. II" und be-
auftragt die Verwaltung, die entsprechenden Änderungen in den Bebauungsplan als Festset-
zungen aufzunehmen. Der Architekt des Bauvorhabens hat hierzu vollständigen Kostenersatz 
zu leisten.  

Mit der Planung wird der Architekt LAE Erhard beauftragt, der bereits den BPlan Wetterstein-
straße samt 1. und 2. Änderung erstellt hat. 

Neuer Beschluss: 

Der Gemeinderat befürwortet die Befreiung von der Festsetzung des Bebauungsplans 
und beauftragt die Verwaltung mit der diesbezüglichen Prüfung. 
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Abstimmung 

 14 : 0 
 
4. Bekanntgaben, Anträge, Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 

1. Bestätigung des Kommandanten und seines Stellvertreters 

Am 22.01.2016 haben die feuerwehrdienstleistenden Mitglieder, die zum Zeitpunkt des Wahl-
gangs das 16. Lebensjahr vollendet haben, Herrn Manfred Hafenmayer erneut zum Komman-
daten und Herrn Robert Kergl erneut zum Stellvertreter des Feuerwehrkomman-danten nach 
Art. 8 Abs. 2 und 5 sowie § 6 der 1. AVBayFWG der Feuerwehr Pähl gewählt. 

Am 01.02.2016 hat der Kreisbrandrat Dr. Rüdiger Sobotta seine Stellungnahme abgegeben und 
mitgeteilt, dass gegen eine Bestätigung durch die Gemeinde keine Einwände bestehen. 

Inhalt der Bestätigung durch die Gemeinde ist die Feststellung, dass der Gewählte zum gegen-
wärtigen Zeitpunkt alle Eignungsvoraussetzungen erfüllt (fachliche und persönliche Vorausset-
zungen, um die Funktion des Feuerwehrkommandanten übernehmen zu können). 

Die fachlichen Voraussetzungen (mindestens 4 Jahre Dienst als Vollmitglied in einer Feuer-
wehr, erfolgreicher Besuch der vorgeschriebenen Lehrgänge) und die persönlichen Vorausset-
zungen (gesundheitliche Eignung, guter Leumund etc.) sind durch Herrn Hafenmayer und Herrn 
Kergl erfüllt. 
 
2. GRin Klafs; Spielplatz Weidach 
Frau Gemeinderätin Klafs spricht die Situation am Spielplatz Weidach an. Der Spielplatz ist im 
Sommer für Kinder und Eltern nahezu ungeeignet, da der Platz der vollen Sonneneinstrahlung 
ausgesetzt ist und überhaupt keine Schattenplätze vorhanden sind, ebenso wäre eine Bank und 
Tisch wünschenswert. Die Bepflanzung eines Baumes könnte die Lage wesentlich verbessern. 
Der Bauhof und die Verwaltung sollen sich ein Bild über die Situation verschaffen und Lösungs-
vorschläge einbringen. 
 
3. GR Schlierf; Sandkasten PGZ 
Herr Gemeinderat Schlierf erwähnte, dass der Müttertreff im PGZ gerne einen kleinen Sandkas-
ten hätte, den er spendieren würde. Frau Gemeinderätin Herz schlug vor, gleich einen größeren 
Sandkasten anzuschaffen, der auch von den Kindern der Mittagsbetreuung genutzt werden 
kann. Sie hatte schon mit Herrn Bürgermeister Grünbauer darüber gesprochen. 
 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat bestätigt Herrn Manfred Hafenmayer als gewählten Kommandanten und 
Herrn Robert Kergl als gewählten Stellvertreter des Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr 
Pähl in ihrem Amt. 
 

Abstimmung 
 13 : 0 

Herr Gemeinderat Kergl ist aufgrund Art. 49 GO von Beratung und Abstimmung ausgeschlos-
sen. 
 
 


